

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ  
№ 29 (1720) | Четверг 12 июля 1945 года | Цена номера 15 коп.

## Каждый колхоз подготовить к уборке

На колхозных полях нашего района повсеместно зреет хороший урожай. В борьбе за него колхозники самоотверженно трудились на весеннем севе, за что району вручено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

«Но вредно было бы, — указывает передовая «Правды», — и обольщаться на достигнутом. Вредно потому, что впереди самый сложный и самый ответственный этап борьбы за урожай. Впереди — уборочная страда, решающая в конечном счете судьбы урожая».

Значит сейчас каждый колхозник, комбайнер и агроном, каждый партийный, комсомольский и советский руководитель села должен жить одной мыслью и добиваться одного — хороший урожай убрать своевременно и без потерь.

В передовых колхозах района выращивая хороший урожай заботливым уходом за посевами, готовятся успешно провести уборку урожая. Так, в Санунском колхозе готовы к работе молотилки, сортировки, веялки и ручной инвентарь.

До уборки хлебов осталось немного времени, поэтому сейчас ни один колхоз не должен

отставать в подготовке к уборочным работам. А вот в колхозах Зеленовского сельсовета еще не закончен ремонт молотильных машин и другого уборочного инвентаря. В Вачском, Фотининском и других колхозах не приведены в порядок крытые тока. В ближайшие дни надо закончить ремонт комбайнов и молотилок в МТС, жаток, молотилок, веялок, телег в колхозах, привести в полный порядок крытые тока амбаров, весовое хозяйство, подготовить серпы, мешки и другой инвентарь.

Вместе с этим каждый колхоз должен немедленно составить рабочий план по уборке урожая. В этом плане надо определить объем уборочных работ, установить сколько будет убрано урожая машинами и сколько занято будет колхозников на ручной уборке, чтобы ее провести в сжатые сроки. Установить ответственного за скирдование хлебов и сдачу хлеба государству. В плане предусмотреть, где и чем будут молотить урожай с разных участков каждой бригады и звена, чтобы не смешать урожай.

Все силы все средства привести в полную готовность к уборке — такова сейчас задача МТС и каждого колхоза.

## БОЛЬШЕ ВЫПУСТИМ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

Наша Медоварцевская артель с производственной программой в июне месяце справилась досрочно и дала выполнение за месяц 117,5 процента к плану. Успех в работе обеспечила напряженная работа всего коллектива. Выросло число рабочих, перевыполняющих сменное задание.

В заготовительном цехе пресовщик Товарнов Виталий в июне месяце выдал три с половиной нормы. Кузнец Алексей Григорьевич Куликов выполнил месячное задание на 145 процентов. Систематически перевыполняют свои задания шлифовщики Константин Андреевич Муравьев, Владимир Алексеевич Смирнов, Алексей Павлович Сытин.

Но успехами, достигнутыми в июне, мы не успокаиваемся, а ставим перед собой задачу работать еще лучше, ежедневно повышая темпы производительности труда, чтобы в июле месяце дать выполнение не ниже 120 процентов. Наши артельщики призывают всех остальных работающих в артелях системы метпромсоюза, работать не покладая рук на благо нашей родины, выпускать больше товаров ширпотреба.

**Л. Дектяр,**  
председатель Медоварцевской артели.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР Об амнистии в связи с победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- Освободить от наказания:
  - осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех лет и к более мягким мерам наказания;
  - осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;
  - военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 2 к статье 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик;
  - лиц, осужденных за воинские преступления по статьям 193-2, 193-5, 193-6, 193-7, 193-9, 193-10, 193-10А, 193-14, 193-15 и 193-16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующим статьям Уголовных Кодексов других союзных республик.
- Сократить на половину остающийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на срок свыше трех лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (Закон от 7. УИ. 1932 г.), бандализм, фальшивомонетчество,умышленное убийство и разбой.
- Снять судимость с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного

года и к более мягким мерам наказания;

- с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;
- с военнослужащих, указанных в пункте «в» статьи 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях, за которые в законе установлено наказание не свыше трех лет лишения свободы, о самовольном уходе с предприятий военной промышленности и приравненных к ним, а также о воинских преступлениях, указанных в пункте «г» статьи 1-й настоящего Указа.

По делам об остальных преступлениях суд, если признает необходимым избрать меру наказания не свыше трех лет лишения свободы — освобождает подсудимого от наказания; если же признает необходимым избрать меру наказания свыше трех лет лишения свободы — сокращает срок наказания в соответствии со статьей 2-й настоящего Указа.

5. Снять все невызысканные административные штрафы и все неприведенные в исполнение административные взыскания, предусмотренные статьей 4 п «а» Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года «О военном положении» — за действия, совершенные до издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным за кражи, кражи, грабежи и хулиганство.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль. 7 июля 1945 года.

## О ходе силосования кормов и сенокошения в колхозах района

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 9 июля 1945 года

Несмотря на то, что сроки сенокошения наступили, а двухнедельный по закладке силоса подходит к концу, все же ряд колхозов до сих пор к силосованию кормов не приступили. В колхозах Городищенского, Б.-Степановского и Михалево-Сельского сельсоветов не засилосовано ни одной тонны. Такое положение является следствием того, что партийные организации и сельские советы этих мест не установили в колхозах повседневного контроля за ходом силосования кормов и не ведут решительной борьбы с медлительностью в развертывании силосования.

Такое же положение наблюдается и с развертыванием сеноуборки. Большинство колхозов до 10 июля к сенокошению не приступили, а такие колхозы, как Човосельский, Клянский, Кошелевский, Филинский, Алтунинский, Чулковский и после 10-го числа не начали сеноуборку.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

- Обязать партийные организации и сельские советы немедленно организовать во всех колхозах силосование кормов и сенокошение с расчетом, чтобы по каждому колхозу установленный

план закладки силоса был не только выполнен, но и перевыполнен до 15 июля с. г., а сеноуборка закончена до 25 июля с. г.

- Обязать партийные организации сельсоветов и райземотдел установить ежедневный контроль за ходом силосования и качеством закладки силоса и сенокошения, а также обеспечить правильную приемку качества заложеного силоса и убранного сена.
- Обязать правления колхозов, сельские советы и партийные организации мобилизовать всех работников ферм на выполнение годового плана снабжения сочными кормами продуктивный скот колхозов и разъяснить колхозникам закон о дополнительной оплате сеном за каждый трудодень выработанный на силосовании кормов и сенокошении.
- Предупредить секретарей партийных организаций, председателей сельских советов и председателей колхозов, что райком ВКП(б) и исполком райсовета будут привлекать к строжайшей ответственности тех, кто под разными предлогами срывает закладку силоса в срок до 15 июля и окончание сенокошения до 25 июля.

**Председатель исполкома райсовета Н. Ермилина**

## Шире соревнование за высокий урожай (С районного совещания передовиков сельского хозяйства)

7 июля проходило районное совещание передовиков сельского хозяйства, посвященное вручению нашему району переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома за успешное проведение весеннего сева.

От обкома партии и облисполкома выступил начальник областного тов. Емельян, который сказал, что колхозники Вачского района на фронте сельского хозяйства, являются передовым отрядом в области, на примере которого обком партии и облисполком мобилизуют колхозную массу других районов.

Получая переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома колхозники Вачского района должны помнить, что есть районы, которые будут удваивать силы в работе, чтобы это знамя завоевать. Поэтому, чтобы знамя удержать в своих руках, вачские колхозники должны еще больше усилить работу, ибо в районе имеются существенные недостатки. В ряде колхозов не закончена прополка яровых культур, медленно развертывается работа по

уходу за пропашными культурами, клевера заросли полынью. Это свидетельствует об успокоенности успехами, тогда как большевики, сделав много, всегда говорят, что сделать можно еще больше. Поэтому надо держать себя все время в напряженной обстановке и создать нетерпимое общественное мнение против тех, кто своей плохой работой тянет район назад.

Принимая переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, секретарь райкома партии тов. Киселев сказал, что вручение Красного знамени нашему району свидетельствует о том, что Вачская парторганизация, сельсоветы района и все колхозники стоят на правильном пути, по-большевистски боролись за высокий урожай на первой стадии сельскохозяйственных работ. Но если нелегко было завоевать Красное знамя, то труднее удержать его, поэтому мы должны без кичливости учесть правильные замечания тов. Емельяна на серьезные недостатки в колхозах района и хорошим уходом за

посевами вырастить высокий урожай, своевременно и без потерь убрать его и досрочно выполнить обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

Затем выступили руководители и стахановцы колхозов. Председатель Лесниковского колхоза тов. Егоров указал, что их колхозники гордятся высокой оценкой обкома ВКП(б) и облисполкома и самоотверженным трудом борются за получение урожая зерновых 19 центнеров с гектара.

Участники совещания в принятом решении призвали колхозников, трактористов, комбайнеров и всех работников сельского хозяйства еще шире развернуть соревнование за завоевание Красного знамени Государственного Комитета Обороны, за получение урожая, достойного победе Красной Армии.

С большим подъемом участники совещания послали приветственное письмо великому Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

## ПЕРЕДОВЫЕ СЕЛЬСОВЕТЫ

В социалистическом соревновании сельсоветов района по выполнению взятых обязательств за июнь 1945 года первое место занял Жайский сельсовет (председатель сельсовета Рябинина Мария Васильевна), за которым остав-

лено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Вторые места заняли Чулковский сельсовет (председатель тов. Макаров) и Лобковский сельсовет (председатель тов. Афонин). Райисполкомом отмечена хорошая работа по сельскому хозяйству, по выполнению плана развития животноводства и государственных поставок животноводческих продуктов Загаринского сельсовета, Давыдовского сельсовета, Клянского сельсовета.

Секретарь райкома ВКП(б)  
**И. Киселев**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить политическим образованием коммунистов

10 июля райком партии провел семинар секретарей первичных парторганизаций предприятий и учреждений района с вопросом о марксистско-ленинском образовании коммунистов.

Выступивший на семинаре секретарь партбюро завода «Труд» тов. Казаков рассказал, как партбюро оказывает помощь самостоятельно работающим над собой. Из 48 членов и кандидатов партии участвуют самостоятельно 35 человек, в том числе 30 человек изучают краткий курс истории ВКП(б) и 5 человек изучают произведения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Ежемесячно с коммунистами проводятся индивидуальные беседы по вопросу: как они разбираются в изучаемом материале и какая им требуется помощь. Кроме этого партбюро организует групповые товарищеские собеседования по отдельным вопросам краткого курса истории ВКП(б).

Вместе с этим в помощь коммунистам, самостоятельно работающим над собой, читаются политические доклады и лекции, как-то: «Партия большевиков, партия нового типа», «Ленин и Сталин — организаторы Октябрьской Социалистической револю-

Систематически повышая свой политический уровень, ряд коммунистов заметно выросли. Так, например, тов. Горкин, коммунист с 1941 года, за этот период он в результате упорной работы над собой вырос до заместителя секретаря партбюро завода, из начальников цеха выдвинут главным механиком завода. Благодаря систематической работе над собой механик цеха тов. Железнов стал выступать с политическими докладами, а на производстве является лучшим рационализатором завода.

Совсем другое положение в парторганизации метпромсоюза. Здесь до марта 1945 года ни секретарь парторганизации тов. Игнатов, ни коммунисты политической учебой не занимались. В марте обсудили этот вопрос на партсобрании, где обязали всех коммунистов изучать историю ВКП(б) и для них организовать консультации и товарищеские собеседования. Но это решение не выполнено. В результате т. т. Питерский и Ярунич с марта месяца изучили только 3 главы краткого курса истории ВКП(б), а т. т. Вузнецова и Волкова не приступили к учебе.

Не лучше дело и в парторганизации райпотребсоюза. Из 8 членов и 1 кандидата партии 3 человека изучают краткий курс истории ВКП(б) и 3 человека — книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне», но как они разбираются в изучаемом материале секретарь парторганизации тов. Востряков не проверяет. Мирится он и с тем, что т. т. Яблова и Солдатов не участвуют, ссылаясь на занятость по работе. Этих коммунистов до сих пор на партсобрании не обсудили.

В конце семинара выступившие зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Епишин и секретарь райкома ВКП(б) тов. Биселев указали, что терпеть запустения с пропагандой дальше нельзя. Первейшая обязанность каждого коммуниста неустанно повышать свой политический уровень, значит надо знать секретарю парторганизации, кто над чем работает, контролировать коммунистов, как они учатся и помогают им в этом, причем против тех, кто политически не учится, создать общественно-партийное мнение. Недостатком многих парторганизаций является то, что для самостоятельно работающих над собой не организуются консультации и не проводятся совещания по обмену опытом работы над собой, работы над книгой. А эти мероприятия во многом помогут коммунистам лучше овладеть марксистско-ленинской теорией.

СОРЕВНОВАНИЕ

Сельсоветов по закладке колхозами силоса на 10 июля и по выполнению колхозами годового плана надоя молока на одну фуражную корову за первое полугодие 1945 года

(Данные райземотдела в процентах к плану)

Table with 3 columns: Наименование сельсоветов, Заложено силоса, Надоемо молока. Lists various districts and their progress percentages.

Заканчиваем план силосования и начали сенокос

Руководимый партийной и комсомольской организацией наш Фотининский колхоз с каждым днем накапливает силы для того, чтоб быть в первых рядах в социалистическом соревновании колхозов района. За успешное проведение сева наш колхоз был занесен на районную доску почета.

В данный момент колхозники уже очистили от сорных трав все культуры, кроме проса, прополку которого заканчиваем. Идет к концу работа по опашиванию картофеля. Такое важное мероприятие, как закладку силоса колхоз также заканчивает, заложив его 85 тонн из 90 установленных планом. Кроме

этого мы будем силосовать посевной для этой цели подсолнух.

10 июля наш колхоз приступил к сенокосу, которое по плану будет проведено в 10 рабочих дней.

Для быстрейшего выполнения задач, стоящих перед колхозом, у нас широко развернуто социалистическое соревнование между бригад и звеньев. За всеми участками работ закреплены члены правления. Вожаками везде идет молодежь. Везде и всюду она показывает примеры остальным колхозникам.

Т. Саванина, секретарь Фотининской комсомольской организации.

Медлят с закладкой силоса

До сего дня Вацкий колхоз ведет медленно закладку силоса. На 9 июля здесь было заложено не больше 50 тонн, а план силосования в 120 тонн должен быть выполнен к 15 июля.

Силосование в этом колхозе начали только с 5 июля. На этот участок выделены из каждой бригады по 3 человека, кроме

того работают животноводы. Всей работой здесь руководит заведующая фермой тов. Тюрина. Но перед силосовальщиками не поставлены конкретные задачи. Они не знают сколько им нужно засилосовать сегодня или завтра. А поэтому за 5 дней ими засилосовано всего 50 тонн.

Посевы заросли сорняками

Исключительно плохо заботятся о посевах в колхозах Зеленцовского сельсовета. До сего времени 8 гектаров овса в Зеленцове ни разу не прополоты, заросла сорняками большая площадь картофеля. Бригады же Н. С. Иванова и И. Ф. Иванова не мобилизуют своих колхозников на прополку, а председатель колхоза тов. Гуляев не только не принимает к ним никаких мер, но и сам не знает, что посевы не очищены от сорняков, ибо бригады отчета ему не дают, а сам он в поле не заглядывает.

В Алтуховском колхозе 28 гектаров картофеля опашали непрополотыми. В первой и во второй бригадах этого колхоза не очищены от сорняков даже семенные участки озимой пшеницы и клевера. Вся работа в выше указанных колхозах ведется скопом.

Недооценивают руководители этих колхозов и силосование, которое явно срывается, ибо до 10 июля кроме Зеленцова ни в одном колхозе к закладке силоса не приступали.

Н. Ф.

Чулковские колхозники готовят свою школу к новому учебному году

Чулковский сельский совет и парторганизация уделяют должное внимание культурно-просветительной работе. Особо большую заботу проявляют они о школе. Вопрос о подготовке школ к новому учебному году обсуждался на заседании исполкома сельсовета, где было

решено оказать школе общественную помощь.

27 июня по совету был проведен воскресник по заготовке дров для школы. Участвовало на работе 45 человек молодых и пожилых, членов колхоза в главе с председателем совета тов. Ма-

каровым. Школа обнесена новой загородью. В здании сложена новая печь. Уже приобрели стекло для остекления внутренних рам. Сейчас, даже в то время, когда в школе находятся пионерские лагеря, идет успешный подготовительный ремонт. И. Котов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Последовательная политика Советского Правительства в осуществлении решений Крымской конференции о Польши увенчалась успехом. Созданное в результате московского совещания польских демократических деятелей Польское Правительство Национального Единства признано всеми великими державами.

Признание состоялось, несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому. Защитники польских фашистов кричали, что до проведения выборов в Польшу, должны сохранять полномочия Арцишевский, Рачкевич и компания. Желание prolongировать полномочия понятно: английская газета «Таймс» подсчитала, что польские эмигранты в Лондоне получили от английского правительства огромную сумму субсидий в общей сложности сто двадцать миллионов фунтов стерлингов. Конечно, эти польские авантюристы не могли с легкос-

тью отказаться от даровых хлебов. На голубые деньги, прикрываясь официальными полномочиями, они содержали во всех странах мира колоссальный штат всяких посланцев, советников и атташе. «Послы» и «атташе» занимались шпионажем и антисоветской пропагандой. Теперь дело идет к концу. В Англии создана специальная комиссия для наблюдения за ликвидацией эмигрантского «правительства» Польши. Попытки Арцишевского и его компаньонов устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу против Объединенных Наций, провалились. Эти господа хотели помешать возвращению на родину сотен тысяч обманутых солдат, которых они держали в полном неведении относительно того, что происходит в Польше, но шансов на успех в этом отношении становится все меньше. Характерно, что началось разложение рядов эмигрантской

клики. Ряд видных польских генералов, поняв, что в эмиграции больше делать нечего, заявили о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального Единства. Заявили о желании вернуться в Польшу 4 тысячи польских солдат 2-й стрелковой дивизии во главе со своим командиром С. Арцишевским, видимо, останутся лишь отщепенцы, люди, потерявшие родину.

Избирательная борьба в Англии закончилась 5 июля состоялось голосование, продолжавшееся с 7 часов утра до 9 часов вечера. Результаты будут известны лишь 25-26 июля, когда закончится подсчет голосов. Такой длительный процесс подсчета голосов объясняется тем, что должны прибыть избирательные бюллетени военнослужащих из ряда государств Европы и с театра военных действий на Дальнем Востоке. Кроме того в нескольких округах выборы состоятся 12 июля.

Обозреватели не решаются предсказывать итоги, ибо многие избиратели голосуют впервые (парламент 10 лет не переизбирался), война для ряда слоев населения принесла большие перемены в жизненных условиях, наконец сама избирательная система не позволяет делать какие-либо уверенные предположения. Дело в том, что побеждает тот кандидат, который получил хотя бы одним голосом больше любого из своих противников. Так что возможно такое положение, когда против данного кандидата дружно проголосуют две трети избирателей, но если их голоса будут разбиты между двумя другими кандидатами — менее популярный кандидат может пройти. Вместе с тем очень не одинаковы избирательные округа. В крупных промышленных центрах в избирательный округ может входить до 100 тысяч избирателей и больше. А есть такие местечки, где в выборах участвует всего несколько тысяч человек, но этот округ

дает в парламент своего депутата. Таким образом, представительство неравномерное, и как раз в таких провинциальных округах могут пройти совершенно неожиданные кандидатуры.

По окончании избирательной кампании английский премьер-министр Черчилль выехал на юг Франции для отдыха перед встречей «большой тройки». Президент США Турмен отплыл на корабле в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических советников. Иностранная печать связывает с совещанием трех руководителей великих держав возможность дружественного урегулирования ряда важных вопросов, стоящих перед Объединенными Нациями.

В. Гришанин.

Ответ редактор П. Г. ЮДИН.